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  Семья является миром, в котором ребенок растет, а родители выполняют функцию первых воспитателей. Родителям следует помнить, что внутри их семьи формируется гражданин, активный участник общественной жизни, борец за общее благо. Воспитание патриотических чувств начинается с семьи. Понятие патриотизма включает любовь и преданность Родине, готовность приносить защищать её. Это также любовь к культуре, народу и семье. Патриотизм проявляется в любви ребенка к родителям, дому, окружающей среде, а также в уважении к наследию и труду предков. Чувство любви к Родине начинается с любви к семье и ответственности за ее членов. Развитие патриотизма должно начинаться и укрепляться в семье. Жизнь каждой семьи является неотъемлемой частью жизни страны.
 Наш народ, издревле уделяющий особое внимание воспитанию детей, всегда стремился воспитывать их в духе патриотизма, самопознания, усвоения знаний, доброты, чести и достоинства. В течение веков каждая семья рождала и воспитывала тысячи выдающихся сыновей, которые внесли огромный вклад в развитие своего народа и всемирное сообщество. Воспитание представляет собой целенаправленное воздействие на развитие личности ребенка, причем это воздействие осуществляется социальной средой, детским садом, школой и семьей.
 Современные педагоги признают, что в настоящее время особенно важным является моральное и патриотическое воспитание подрастающего поколения, так как у некоторых детей и подростков проявляется межнациональная агрессия, которая оказывает разрушительное влияние на их сознание и нравственные качества. Детский сад, школа и семья должны развивать у каждого ребенка чувство принадлежности к Родине, сознание единства народов в нашем многонациональном государстве, уважение к истории Отечества и ценностям культуры.
Современный период, характеризующийся активным процессом глобализации, оказывает специфическое влияние на общество. Наша страна тоже не остается в стороне от этого процесса. Из этого следует, что воспитание детей с акцентом на патриотизм и исходя из национальной ментальности становится особенно актуальным. Патриотизму нельзя просто научить. Он естественным образом пробуждается у детей благодаря тому, как они видят положительное отношение своих родителей к людям и окружающей среде. Нам следует воспитывать детей, чтобы они становились нравственными и добрыми людьми, тогда проблем с патриотизмом не будет. Многое в патриотическом воспитании зависит от родителей, семьи и атмосферы, которая царит в доме. Поведение родителей является главным фактором в воспитании детей. "Воспитание детей в семье - это взаимный процесс. Следует отметить, что родители смогут успешно воспитывать своих детей только в том случае, если сами будут стремиться к всеобъемлющему развитию. Если в семье существуют добрые отношения, и ее члены любят друг друга, то такая обстановка является мощным фактором воспитания. "
Необходимо понимать, что воспитание ребенка происходит не только во время прямого взаимодействия с ним, когда вы разговариваете, учите или приказываете ему. Воспитывать ребенка можно каждый момент вашей жизни, даже когда вас нет дома.
 Одним из важных аспектов патриотического воспитания в семье является любовь к Родине, уважение к старшим и традициям предков. Это великое чувство патриотизма формируется через освоение родной культуры, через сказки, игрушки, песни. Особое значение приобретает знакомство детей с фольклором, народными промыслами и умельцами родного края. Именно в семье закладываются основы духовной культуры личности, формируется этническая идентичность и национальное самосознание.
Устные народные произведения не только укрепляют любовь к традициям, но и способствуют развитию личности в духе патриотизма. У каждого народа свои сказки, которые передают основные нравственные ценности, такие как добро, дружба, взаимопомощь и трудолюбие.
Французский философ Ш. Монтескье писал: «Лучшим способом внушить детям любовь к Отечеству является наличие этой любви у их родителей». Поэтому важно, чтобы отцы и матери проявляли истинную любовь и уважение к своей стране, чтобы их чувства и отношение стали примером для детей.
В соответствии с этим, патриотическое воспитание включает ряд задач: 
1. Воспитание у ребенка чувства любви и привязанности к своей семье, дому, улице и городу.
2. Формирование бережного отношения к природе и всему живому.
3. Воспитание уважения и понимания труда.
4. Развитие интереса к национальным традициям.
5. Знакомство детей с символами государства, такими как герб, флаг и гимн.
6. Формирование толерантности и уважения к другим народам и их традициям.
Неслучайно существует изречение: "Дети находятся под влиянием родителей в определенный период жизни. Их сердца чисты и легко воспринимают внешние влияния, подобно чистой земле.
 Что посадишь, то и вырастет. Если посадить семена доброты в сердце ребенка, то они найдут светское и духовное счастье, и в этом большую роль играют родители и педагоги. Но если в сердце своего ребенка сеять семена зла и позволить ему делать все, что хочется, общаться с кем пожелает, то от этого ребенка нельзя ожидать добра".
Родителям не стоит излишне опекать детей. Дети должны общаться с другими детьми, но взрослые должны знать, где и с кем находится их ребенок.
Если родители демонстрируют уважение и любовь к своим детям, то каждое их слово приобретает большую значимость в глазах детей. Для того чтобы ребенок осознанно признавал патриотическую функцию родителей, он должен уважать их за их высокие качества, такие как образованность, культуру и нравственность. Это основа, на которой строится воспитание патриотизма.
Очень важным фактором в развитии патриотизма является пример, показанный взрослыми, особенно близкими людьми. Дети усваивают ценности и нормы поведения, наблюдая за своими родителями и членами семьи. Позитивный опыт и уважение к близким людям формируются через конкретные факты из жизни старших членов семьи.
Воспитание патриотизма начинается в семье. Родители являются первыми воспитателями своих детей, и именно они должны намечать цели и выбирать методы воспитания. При этом они должны помнить, что в их семье растет гражданин, активный участник общества, борец за общее благо.
Чувство любви к Родине начинается с любви к семье и ответственности за каждого ее члена. Воспитание патриотизма должно начинаться и укрепляться именно в семье. Формирование патриотизма можно разделить на несколько ступеней.
 Первая ступень - формирование родственных чувств и привязанности к своей семье. Это включает любовь и уважение к маме, папе, бабушке, дедушке и другим родственникам.
  Вторая ступень - это формирование любви к малой Родине, которая включает ученический коллектив, местные традиции и историю. Без любви к Малой Родине нет настоящего патриотизма.
 Таким образом, патриотическое воспитание начинается с формирования родственных чувств и любви к своей семье, и продолжается через развитие привязанности к Малой Родине. Важно, чтобы родители служили примером своим детям и поощряли их развитие патриотического чувства.
Наконец, третья стадия формирования патриотизма, которую можно назвать "любовь к Отечеству", включает в себя привитие чувства принадлежности к своей стране, народу, его истории, культуре и традициям. Это важный этап в воспитании, который требует целенаправленных и последовательных действий со стороны семьи.
 В заключение можно сделать вывод о том, что воспитание патриотизма в семье должно быть осознанным и систематическим процессом, начиная с детского возраста и продолжаясь на протяжении всего периода взросления. Поэтому родители, приступая к воспитанию маленького патриота, должны осознавать и хорошо знать свою страну, традиции народа, чтобы смочь передать это знание и чувство детям. Необходимо выбирать наиболее характерные и значимые аспекты для данной местности и передавать их с заботой и вниманием.
Таким образом, семейное воспитание патриотизма формирует высоконравственную и гармонично развитую личность, которая осознает свою ответственность за будущее своей страны, способна к сопереживанию, милосердию и самопожертвованию.
